



Porazno je da SAD, osim zabrane bilo kakvih odnosa s nama, ne predlaže ništa drugo kao zamjenu, nikakvu alternativu

donijeti zakon prema kojem su veliki kupci plina bili obvezni kupiti minimum 25 posto plina na LNG terminalu. Gazprom je u međuvremenu u potpunosti vratio svoj položaj u regiji, uključujući 60 posto litavskog tržišta. Ako je Hrvatska spremna riskirati na taj način, to je njezino suvereno pravo. Što se tiče prijedloga Rusije o pomoći u plinifikaciji Hrvatske, još je aktualan. Spremni smo za veliku suradnju s Hrvatskom na području energetike, što bi samo odgovaralo vašim nacionalnim interesima.

**Express: Ponudili ste gradnju i novih elektrana. Što je s tim?**

Ruske korporacije Silovije mašini i Tehnopromeksport spremne su pomoći u razvoju elektroenergetike u Hrvatskoj. Uz njihovo sudjelovanje pušten je u eksploataciju treći energoblok TE Sisak, a postoje i planovi gradnje i modernizacije drugih energetskih objekata. Mi smo opet pokazali inicijativu, sad je red na hrvatskoj strani, no još nema odgovora.

**Express: Što je sa zgradom ruskog veleposlanstva u Hrvatskoj? Jeste li pronašli rješenje?**

Zahvalni smo hrvatskome Ministarstvu vanjskih poslova, koje nam je bilo spremno pomoći u tom pitanju. Sami smo si izabrali objekt, usuglasili modalitete i trenutačno pripremamo odgovarajuću dokumentaciju. Nadam se da će uskoro naći diplomati raditi u hrvatskim uvjetima.

**Express: Što će biti s hrvatskim veleposlanstvom u Moskvi, ostaje li u istoj zgradi?**

Dano pitanje je u domeni Ministarstva vanjskih poslova Hrvatske. Smatram kako bi bilo nekorektno s moje strane davati odgovor. Želim samo dodati kako su sve želje hrvatske strane kad je riječ o regulaciji pitanja diplomatskih kapaciteta uzete u obzir.

tika SAD-a na Bliskom istoku, odnosno podrška obojenih revolucija, bombardiranje Libije, naoružavanje 'dobrih terorista' u Siriji; sve je to dovelo do neviđene humanitarne katastrofe, slijedom koje je kao rezultat jugoistočna Europa bila zahvaćena valom izbjeglica. Takva politika se ne može nazvati stabilizirajućom za vašu regiju. Međutim, naši naponi su usmjereni prvenstveno na osiguranje stabilnosti i sigurnosti u regiji. Rusija nema nikakvih mitskih geopolitičkih planova za područje jugoistočne Europe, odnosno Balkan, osim težnje da učvrsti uzajamno korisnu bilateralnu suradnju sa zemljama iz regije, u cilju njihova progresivnog razvoja.

**Express: Kohorst također kaže kako želi da gradnja LNG terminala počne što prije. No građani Rijeke, pa možemo reći cijele županije, prosvjeduju protiv gradnje LNG-a, čak su se gradska i županijska vlast i opozicija uje-**

**dinili u glasu protiv gradnje. Kakvo je vaše mišljenje o tome što je za Hrvatsku najisplativije i stoji li Rusija još iza svoje ponude pomoći u plinifikaciji Hrvatske?**

Mi nikad nismo bili protiv gradnje LNG terminala u Hrvatskoj. Mi nismo Amerikanci i ne govorimo drugim suverenim državama što da rade. No valjda treba imati i na umu rizike gradnje ovakvog objekta. Cijena ukapljenog zemnog plina je 20-30 posto viša od zemnog plina koji ide plinovodom, a u vrijeme velikih hladnoća i povećanje potražnje za LNG-om njegova vrijednost može narasti i nekoliko puta, kao što se dogodilo nekoliko tjedana ranije. Naprimjer, u Litvi su navedeni rizici doveli do toga da je već godinu dana nakon puštanja terminala u rad njegova popunjenost pala na 20 posto, što je tehnološki minimum. Kao rezultat litavske vlasti su bile prisiljene